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ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  (               ) 

 

 ΘΕΜΑ 1 

1. Το γενικο σημα κινδυνου εκτελειται                                                                                         
Α) σε 7 η περισσοτερα διαδοχικα βραχεα σφυριγματα που ακολουθουνται από ένα 
μακρο σφυριγμα                                                                                                                           
Β) σε 7 η περισσοτερα διαδοχικα μακρα σφυριγματα που ακολουθουνται από ένα 
βραχυ σφυριγμα                                                                                                                       
Γ) σε 7 η περισσοτερα διαδοχικα μακρα σφυριγματα που ακολουθουνται από ένα 
μακρυ σφυριγμα  

2. Ο χωρος που βρισκεται η ( emergency generator ) ηλεκρογεννητρια εκτακτης 
αναγκης βρισκεται εκτος μηχανοστασιου για λογους                                                               
Α) εξοικονομησης χωρου                                                                                                              
Β) ασφαλειας                                  Γ) καλυτερης ψυξης διοτι είναι αεροψυκτη 

3. Το δωματιο ελεγχου και αυτοματισμων του μηχανοστασιου είναι                                        
Α) το E.C.R                    B) το C.C.R                    Γ) το B.R.M 

4. Οι κινδυνοι για την υγεια οφειλονται σε                                                                                       
Α) χημικους παραγοντες                                                                                                                       
Β) φυσικους παραγοντες                                                                                                                       
Γ) βιολογικους παραγοντες                                                                                                                  
Δ) όλα τα παραπανω 

5. Από τα παρακατω ποια επιλογη δεν εκφραζει κλαση για επικινδυνα φορτια                                
Α) εκρηκτικα                           Β) ευφλεκτα υγρα                                                                              
Γ) νερα αποχετευσεως                Δ) οξειδωτικες ουσιες 

6. Το συστημα καταγραφης δεδομενων ταξιδιου στα πλοια είναι  το                                      
Α) LRIT                                                                                                                                         
B) VDR                                                                                                                                                        
Γ) GMDSS 

7. Συμφωνα με την Δ.Σ. STCW και SOLAS προβλεπεται ειδικη μετεκπαιδευση των 
αξιωματικων μηχανης σε αυτοματισμους και συγχρονα μεσα μηχανοστασιου                
Α) ναι ;                                                                                                                                               
Β) όχι ; 

8. Το σημα πυρκαγιας                                                                                                                           
Α) εκτελειται με την εκπομπη ομαδων με τρια μακρα σφυριγματα                                        
Β) εκτελειται σε 7 η περισσοτερα διαδοχικα βραχεα σφυριγματα που 
ακολουθουνται από ένα μακρο σφυριγμα                                                                                
Γ) εκτελειται σε ομαδες κωδωνισμων διαρκειας 10 δευτ. κάθε μια 



9. Το σημα ασφαλειας με λευκο συμβολο σε κοκκινο φοντο. Το κοκκινο χρωμα πρεπει 
να καλυπτει τουλαχιστον το 50% της επιφανειας της πινακιδας ανηκει                             
Α) στα σηματα μεσων διασωσεως η βοηθειας                                                                   
Β) στα σηματα υποχρεωσεως                                                                                                        
Γ) στα σηματα προειδοποιησεως     Δ) στα σηματα θεσεως εξοπλισμου 
καταπολεμησεως πυρκαγιας 

10. Τι είναι το G.P.S.                                                                                                                               
Α) παγκοσμιο ναυτιλιακο συστημα κινδυνου και αφαλειας                                                  
Β) ηλεκτρονικο συστημα απεικονισεως χαρτων και πληροφοριων                                                 
Γ) παγκοσμιο συστημα προσδιορισμου θεσεως πλοιου 

11. Οι εργονομικοι κινδυνοι οφειλονται σε                                                                                   
Α) οργανωση της εργασιας                                                                                                               
Β) ψυχολογικους παραγοντες                                                                                                                       
Γ) συνθηκες εργασιας                                                                                                                           
Δ) όλα τα παραπανω 

12. Ο κυριος πινακας ενδειξεως των αισθητηριων πυρκαγιας                                               
Α) βρισκεται στο μηχανοστασιο                                                                                                            
Β) βρισκεται στη γεφυρα                                                                                                                  
Γ) βρισκεται στον σταθμο αντιμετωπισης πυρκαγιας 

13. Στο μηχανοστασιο υπαρχει καταλληλη σημανση για τις εξοδους διαφυγης ;                   
Α) ναι                                                                                                                                                
Β) όχι                                                                                                                                                    
Γ) εξαρταται από τον τυπο του μηχανοστασιου 

14. Στο πρυμναιο τμημα του μηχανοστασιου σε ξεχωριστο μικροτερο χωρο είναι 
εγκατεστημενος                                                                                                                                 
Α) ο μηχανισμος του πηδαλιου                                                                                                     
Β) ο μηχανισμος αναστροφης της προπελας                                                                                      
Γ) ο μηχανισμος καθαιρεσης της λεμβου 

15. Για την αποφυγη ηλεκτροπληξιας ,μπροστα από τους ηλεκτρικους πινακες πρεπει 
να υπαρχει                                                                                                                                                 
Α) αντιδιαρροικος διακοπτης                                                                                                           
Β) ελαστικος διαδρομος                                                                                                                   
Γ) μανικα κατασβεσης πυρκαγιας  

16. Στην γεφυρα του πλοιου υπαρχουν τα χειριστηρια της κυριας μηχανης , το 
στροφομετρο της μηχανης , ο τηλεγραφος κινησεων                                                        
Α) σωστο                                                                                                                                    
Β) λαθος   

17. Οι ωτοασπιδες ανηκουν στον                                                                                                        
Α) προστατευτικο ρουχισμο                                                                                                                     
Β) προστατευτικο εξοπλισμο  

18. Το σημα ασφαλειας με μαυρο συμβολο σε κιτρινο φοντο σε ένα σχημα ισοπλευρου 
τριγωνου που περιβαλλεται από μαυρο πλαισιο ανηκει   Α) στα σηματα 
προειδοποιησεως   Β) στα σηματα θεσεως εξοπλισμου καταπολεμησεως πυρκαγιας  
Γ) στα σηματα υποχρεωσεως  Δ) στα σηματα μεσων διασωσεως η βοηθειας  



19. Ο σκοπος των γυμνασιων είναι                                                                                                   
Α) υποχρεωση του πληρωματος ώστε να αμοιβεται σωστα πανω στο πλοιο                     
Β) η εκπαιδευση του πληρωματος ώστε να βρισκεται σε διαρκη ετοιμοτητα                        
Γ) το πληρωμα να συμπληρωνει ωρες εργασιας ( overtime ) 

20. Η εφεδρικη αντλια πυρκαγιας ( emergency fire pump ) βρισκεται                                              
Α) εντος μηχανοστασιου ;                                                                                                                    
Β) εκτος μηχανοστασιου στον χωρο του πηδαλιου;                                                                            
Γ) στο κασαρο το μαγαζι του λοστρομου; 

21. Οι επιπτωσεις του θορυβου στον ανθρωπινο οργανισμο διακρινονται σε αυτές που 
επιδρουν στην ακοη,,και στις μη ακουστικες επιδρασεις                                                                
Α) ναι                                                                                                                                                     
Β) οχι 

22. Η απομονωση του ναυτικου για μεγαλο χρονικο διαστημα από το οικογενειακο του 
και κοινωνικο του περιβαλλον προδιαθετει κινδυνο,,οφειλεται σε                                    
Α) ψυχολογικους παραγοντες;                                                                                                            
Β) οργανωση εργασιας;                                                                                                                      
Γ) συνθηκες εργασιας; 

23. Στον εξοπλισμο της γεφυρας υπαρχει ένα οργανο που ονομαζεται (κλισιμετρο – 
κλινομετρο) . Αυτο μας δειχνει την κλιση του καραβιου ως προς                                                
Α) δεξια – αριστερα                Β) πλωρα – πρυμα             Γ) τιποτα από τα παραπανω 

24. Το λεβητοστασιο όταν βρισκεται σε ξεχωριστο χωρο εντος του μηχανοστασιου τοτε 
το πλοιο εχει προωση με                                                                                                             
Α) ατμοστροβιλο             Β) Μ.Ε.Κ.             Γ) ντιζελοηλεκτρικη προωση 

25. Ο χωρος του πηδαλιου ( STEERING GEAR ROOM ) είναι                                                      
Α) χωρος του μηχανοστασιου                                                                                                          
Β) είναι χωρος εφεδρικης γεννητριας                                                                                             
Γ) είναι ανεξαρτητος χωρος του μηχανοστασιου 

26. Ο  Ι.Μ.Ο. είναι                                                                                                                                   
Α) διεθνης συμβαση για την ανθρωπινη ασφαλεια στη θαλασσα                                   
Β) διεθνης ναυτιλιακος οργανισμος                                                                                               
Γ) διεθνης κωδικας για τα χυδην χημικα φορτια 

27. Στον πινακα διαιρεσεως καθοριζεται                                                                                          
Α) σε 3 χωριστες  στηλες τα καθηκοντα του καθενος από το πληρωμα αναλογα με 
την περιπτωση συναγερμου                                                                                                                     
Β) σε 2 χωριστες στηλες τα καθηκοντα του καθενος από το πληρωμα αναλογα με 
την περιπτωση συναγερμου                                                                                                           
Γ) σε 4 χωριστες στηλες τα καθηκοντα του καθενος από το πληρωμα αναλογα με 
την περιπτωση συναγερμου 

28. Το δεξαμενοπλοιο φερει                                                                                                         
Α) γερανους       Β) γερανογεφυρες       Γ) παλαγκα        Δ) γρυλους ανυψωσης 

29. Για την ομαλη λειτουργια του πλοιου ως εργασιακο χωρο απαραιτητη προυποθεση 
είναι η εξασφαλιση της πειθαρχιας                                                                                            
Α) σωστο                                             Β) λαθος 

30. Η εργασια σε υψος προδιαθετει κινδυνο                                                                                        
Α) για την ασφαλεια της ζωης                                  Β) για την υγεια  



31. Στον εξοπλισμο της γεφυρας το ( οιακοστροφειο ) μπορει να τεθει σε αυτοματη 
λειτουργια ;                                                                                                                                 
Α) ναι, όταν το πλοιο διαθετει αυτοματο πιλοτο                                                                     
Β) όχι, δεν μπορει σε καμια περιπτωση 

32. Η περιστασιακη σημανση περιλαμβανει                                                                                  
Α) φωτεινο σημα                    Β) ηχητικο σημα                     Γ) προφορικη ανακοινωση 
Δ) σηματα με χειρονομιες                  Ε) όλα τα παραπανω 

33. Ο πινακας συναγερμου η διαιρεσεως γυμνασιων  πριν τον αποπλου συμπληρωνεται 
χρονολογειται και υπογραφεται από                                                                                                                          
Α) τον πλοιαρχο                      Β) τον Α μηχανικο                                                                                        
Γ) τον ανθυποπλοιαρχο        Δ) τον αρμοδιο ανθρωπο στην εταιρια 

34. SOLAS είναι                                                                                                                                        
Α) διεθνης ναυτιλιακος οργανισμος                                                                                            
Β) διεθνης συμβαση για την προληψη ρυπανσης από τα πλοια                                              
Γ) διεθνη συμβαση για την ανθρωπινη ασφαλεια στη θαλασσα 

35. Κατά το γυμνασιο δοκιμης μηχανισμου κινησεως πηδαλιου ελεγχεται                           
Α) αν είναι γρασαρισμενοι οι συνδεσμοι     Β) η επικοινωνια γεφυρας με τον χωρο 
μηχανηματος πηδαλιου                Γ) η επικοινωνια με το C.C.R 

36. Από το συνλο των διαταξεων προκυπτει ότι τρια στοιχεια είναι αναγκαια για την 
ασφαλη παροχη της ναυτικης εργασιας . Κυκλωστε τα σωστα ,,                                     
Α) εκπαιδευση      Β) επαγγελματικη καταρτιση     Γ) πειθαρχια      Δ) ευρεσιτεχνια 

37. Κατά τον αποπλου ή καταπλου ενός πλοιου ποια λεμβος φερνει ή απομακρυνει τον 
πλοηγο;                                                                                                                                              
Α) μαουνα       Β) λαντζα        Γ) πακτωνας        Δ) τιποτα από τα παραπανω 

38. Το σημα διαρροης                                                                                                                         
Α) εκτελειται σε ομαδες κωδωνισμων διαρκειας 10 δευτ. κάθε μια                                  
Β) εκτελειται σε 7 η περισσοτερα διαδοχικα βραχεα σφυριγματα που 
ακολουθουνται από ένα μακρο σφυριγμα                                                                                  
Γ) εκτελειται στην εκπομπη ομαδων σε τρια μακρα σφυριγματα 

39. Συμφωνα με την Δ.Σ STCW και SOLAS προβλεπεται ειδικη μετεκπαιδευση των 
αξιωματικων μηχανης σε αυτοματισμους και συγχρονα μεσα μηχανοστασιου                
Α) ναι;                                       Β) όχι; 

40. Στο γυμνασιο καθαιρεσεως σωστικης λεμβου ,,η λεμβος κρεμμεται                              
Α) στο υψος του καταστρωματος επιβιβασης                                                                             
Β) ένα μετρο πανω από την επιφανεια της θαλασσας                                                                 
Γ) τιποτα από τα παραπανω 

41. Το κανναβοσχοινο  αναλογα με το υλικο κατασκευης του ανηκει στα                                    
Α) συνθετικα                    Β) φυτικα                      Γ) μεταλλικα 

42. Ένα ναυτικο μιλι ισουται κατά προσεγγιση με                                                                          
Α) 1852 μετρα                     Β) 10 σταδια των 185,20 μετρων                                                   
Γ) όλα τα παραπανω 

43. Ενας κομβος ισουται με                                                                                                               
Α) 1ν.μ/ωρα                     Β) 1χλμ/ωρα                    Γ) 1ν.μ/λεπτο 

44. Το γεωγραφικο μηκος συμβολιζεται με το γραμμα ,,φ,,                                                              
Α) σωστο                              Β) λαθος 



45. Τα συστηματα απεικονισης ηλεκτρονικων χαρτων και πληροφοριων είναι τα                    
Α) ERPIB                   B) ECDIS                  Γ) STCW 

46. Το γεωγραφικο πλατος συμβολιζεται με το γραμμα ,,λ,,                                                            
Α) σωστο                              Β) λαθος 

47. Το γεωγραφικο πλατος ονομαζεται η αποσταση ενός τοπου ή σημειου της γηινης 
επιφανειας από τον πρωτο μεσημβρινο                                                                             
Α) σωστο                                Β) λαθος 

48. Η διευθυνση του ανεμου εκφραζεται σε μοιρες,,η ενταση του σε κομβους και η 
ταχυτητα του σε μποφορ                                                                                                                 
Α) σωστο                                  Β) λαθος 

49. Ο μεγιστος κυκλος της γης του οποιου το επιπεδο είναι καθετο στον αξονα της γης 
καλειται                                                                                                                                               
Α) ισημερινος                Β) μεσημβρινος              Γ) παραλληλος πλατους 

50. Οι μεσημβρινοι είναι απειροι και για αυτό τον λογο συμφωνηθηκε από τα κρατη ως 
πρωτος μεσημβρινος να είναι ο μεσημβρινος των 180 μοιρων                    Α) σωστο                                                                                                                                                                         
Β) λαθος                                       
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ΠΡΟΣΟΧΗ  !!!!    ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΝ ΜΟΝΟ ΣΕ ΜΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΜΙΑ 

ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΝ ΤΡΕΙΣ ,,,ΕΓΚΥΡΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΜΟΝΟ ΑΥΤΕΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ 
ΚΑΘΑΡΟΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΜΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΤΕΛΙΚΟ ΠΙΝΑΚΑ        π.χ (  1…Α )  ( 2…Β ) ( 
44…Γ ) ( 39…Δ ),,,ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΜΟΥΤΖΟΥΡΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΟ ΚΕΝΟ ΠΟΥ ΔΙΔΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ 
ΑΚΥΡΩΝΕΤΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ,,,ΚΑΘΕ ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΕΙΤΑΙ ΜΕ    0,2    
ΜΟΝΑΔΕΣ,,,,,,,,,,,,,,,ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ,,,,,,,,,,,,,, 

 

 



 

 



 


